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Вступ 
Актуальність теми  полягає в тому що інфляція і безробіття  є 

важливими проблемами на сьогоднішній день, які значно впливають на 

економіку і економічні процеси країни та її суспільства. Інфляція руйнує 

ринкову систему, грошову і фінансову системи, а також безробіття в свою 

чергу спричиняє недовиробництво національного продукту, так і соціальну 

напруженість. Ці два явища тісно пов’язані між собою які дають часткову 

характеристику про стан економіки країни і які впливають не тільки на 

економіку та суспільство загалом, а й на кожного з нас. Ми можемо 

спостерігати, що протягом останніх років безробіття почало набирати 

високого рівня, а шанс у працездатного населення чи випускників ВНЗ 

знайти роботу втрачається. Наслідком цього люди стрімко виїжджають 

закордон з метою знайти роботу.  

Досліджуванням цих проблем займалися такі вчені як:  Д. Рікардо, Д. 

Кейнс, М. Фрідман, Локк та ін. Ці проблеми постають гостро в Україні, тому 

що економіка країни не справляється з подоланням інфляції та безробіття, 

але частко намагається її подолати. 

Об’єкт дослідження інфляція та безробіття. 

Мета курсової роботи розглянути особливості безробіття та інфляції. 

Завдання: 

 описати теоретико-методологічні засади інфляції та безробіття, а також 

їх взаємодії; 

 проаналізувати взаємозв’язок інфляції та безробіття 

 розглянути особливості  інфляції та безробіття в Україні 

 проаналізувати проблеми та шляхи подолання безробіття 
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1. Теоретико-методологічні основи інфляції та безробіття 
 

Інфляція відображає зниження купівельної спроможності грошової 

одиниці при тривалому зростанні загального рівня цін. Основними факторами 

інфляції є  немонетарні і монетарні. 

До монетарних факторів інфляції відносять: переповнення каналів 

грошового обігу грошима, внаслідок чого відбувається знецінення грошей та 

зниження їх купівельної спроможності.  

До немонетарних факторів належить підвищення попиту на товари та 

послуги, збільшення витрат виробництва, сезонні фактори тощо.[ 1] 

          Розрізняють такі види інфляції:  

 1. Інфляція попиту – цінова зміна, що зумовлена підвищенням попитом на 

послуги і товари під час зростання доходів працездатного населення і 

зростання витрат держави 

2. Інфляція витрат (інфляція пропозиції) – цінова зміна, що зумовлена 

підвищенням цін факторів виробництва яке призводить до зростання 

собівартості виробництва товарів або надання послуг чи до зниження 

пропозиції на ринку. 

3. Грошова інфляція – інфляція котра виникає з надмірною пропозицією 

грошей в економіці. Так само як і будь-який інший товар, ціни на речі 

визначають їх попит і пропозицію. Якщо є забагато певного виду товару, то 

його ціна падає. Якщо це стосується грошей, і пропозиція на них занадто 

велика, їх вартість падає, в результаті цього, ціни на все решта 

встановлюються в доларах і повинні зростати. Ця теорія досліджувалася 

монетаристами.  

4. Інфляцію заробітної плати – інфляція, коли рівень безробіття високий, 

кількість безробітних, бажаючих працювати, значно перевищує кількість 

робочих місць, що означає, що пропозиція робочої сили значно перевищує 

попит на нього. 
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5. Прихована інфляція, яка може виникнути в умовах встановлення 

директивних цін і знаходить свій прояв у зменшенні товарної пропозиції.  

6. Імпортована інфляція – «перенесення» інфляція із країни торговельного 

партнера, внаслідок різкої зміни паритету купівельної спроможності 

національних валют обох країн і накопичення несплачених зобов’язань [ 1; 

7]. 

 Безробіття -  це незайнятість у виробництві працездатного населення, 

яке бажає мати роботу. Розрізняють такі форми безробіття:  

1. Фрикційне безробіття виникає у зв’язку з тим, що встановлення 

рівноваги між якістю і кількістю найманих працівників, з одного боку, 

якістю та кількістю робочих місць а з іншого, потребує певного часу. 

2. Структурне безробіття зумовлене змінами у структурі попиту на 

працюючих у зв'язку зі змінами структури економіки. 

3. Циклічне безробіття -це відхилення фактичного безробіття від 

природного в той чи інший бік.  

4. Сезонне безробіття виникло у зв’язку із специфічними умовами у 

виробництві в різних галузях (сільське господарство (рослинницькі 

галузі), цукроваріння, лісництво, риболовецькі галузі тощо).  

5. Приховане безробіття-це безробіття виникає у зв’язку з організаційно-

економічних причин виробництва, але продовжують знаходитися у 

складі підприємства 

6. Природнє безробіття – це таке безробіття, за якого спостерігається 

повна зайнятість, тобто зайнятість за якої зберігається забезпечується 

ефективне використання найманої праці та конкуренція на ринку праці, 

а також досягається потенційний обсяг національного виробництва;[1] 

А. Філліпс (англ. Alban William Phillips, 1914, Нова Зеландія) - 

англійський економіст, першовідкривач «кривої Філліпса» (1958). 

Вивчивши дані з номінальної заробітної плати й безробіття у Великій 

Британії за 1861-1957 pp., він виразив нелінійну залежність між 

динамікою  рівнем безробіття й номінальної заробітною платою. Якщо 
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припустити, що існує рівне співвідношення між темпами змін цін й 

заробітної плати, то його модель можна перетворити на співвідношення 

між темпами зміни рівня цін як важливого параметра інфляції та 

безробіттям. Філліпс не відстоював точність виявленої ним залежності, 

вважаючи необхідним подальші дослідження зв’язку між заробітною 

платою  й безробіттям. 

        

F Довгосторокова крива Філліпса 

 K   

 

  Короткострокова крива Філліпса  

    

 E 

U 

 

Рис. 1.1 Короткострокова і довгострокова криві Філліпса 

 

Подальші дослідження привели до сучасного вигляду кривої Філліпса, 

котрий характеризується наступними особливостями:  

  короткострокова і довгострокова криві Філліпса відображають 

залежність темпів інфляції та рівня безробіття а також враховуються 

очікувані темпи інфляції, а також шоки припущення.  

 використовують показник темпів інфляції, замість                  

показника темпів приросту заробітної плати припускаючи, що вони 

змінюються синхронно; [13].  

При падінні рівня безробіття нижче величини сукупний попит 

збільшується, а темпи інфляції при короткостроковому періоді зростають. 

При зростанні рівня безробіття вище величини знижується рівень цін. 

Вплив очікуваної інфляції, рівень безробіття і шокових змін пропозиції 

можна зобразити математично за допомогою рівняння:  
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      (    )   , де π – фактичний рівень інфляції, – 

очікуваний рівень інфляції, β – параметр більший від нуля, – фактичний 

рівень безробіття, – природний рівень безробіття, – шокова зміна 

пропозиції.  

Вважають, що встановлена Філліпсом зворотна взаємозалежність 

між рівнями інфляції і безробіттям характерна тільки для 

короткострокового періоду і може бути використана для визначення 

альтернативи між ними, хоча інфляційне очікування може призвести до 

зсуву кривої і обтяжить рішення проблеми економічного вибору. [1] 

Отже, традиційна крива Філліпса, що фіксує обернену залежність 

між                                 інфляцією й безробіттям, показує короткострокову 

динаміку цих змінних. У довгостроковому періоді стимулювання 

сукупного попиту, що супроводжується  ростом грошової маси, не 

призводить до суттєвих змін  реального випуску та рівнем безробіття і 

виражається в основному на рості цін, тобто крива Філліпса наближається 

до вертикальної прямої на рівні природного безробіття. 
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2. Порівняльний аналіз взаємозв’язків інфляції та безробіття у 

глобальному масштабі 

 

Рівень інфляції  США 2015 р. країна займала 10 місце в світі за рівнем 

інфляції. Основні економічні показники, які характеризують інфляцію США 

є: індекс споживчих цін, який відображає динаміку вартості кошика 

споживчих товарів і послуг;  

індекс роздрібних цін –  це показник, що вимірює середній рівень цін 

на роздрібному ринку;  

індекс вартості життя - це індекс, який відображає зміну ринкової 

вартості основних елементів споживчих витрат, пов’язаних з ростом 

споживчих цін на послуги і товари ;  

індекс роздрібних цін – це показник, який вимірює середній рівень цін 

на роздрібному ринку; індекс вартості життя, який виражає зміну ринкової 

вартості основних елементів споживчих витрат, пов’язаних з ростом 

споживчих цін на товари і послуги. 

 

 

Рис.2.1 Рівень інфляції та безробіття США за період 2010-2017 рр. [10] 

Статистичні дані на кінець місяця, інфляції в США за час свого 

існування показник неодноразово змінювався, адаптуючись до поточних 
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умов. Аналізуючи рівень інфляції в країні, треба не забувати, що вона 

пов'язана з рівнем безробіття, продуктивності і оплати праці. Безробіття, 

повільно  знижується. Станом на 2016 рік її рівень був 4,8%. 

Продуктивність праці в 2016 році зросла на 2,9%, оплата праці - на 1,9%. 

Встановлена законом годинна ставка оплати праці зросла з 75 центів в 

1950 році до 7,25 долара в 2009 році, майже в 10 разів. Ще один важливий 

показник, спричинений інфляцією – індексація цін, процентних ставок і 

автоматичних підвищень або знижень рівня заробітної плати, в залежності 

від зміни перерахованих вище індексів. Якщо розглянути показник 

інфляції в історичному плані з 1914 по 2016 рік, то в середньому за цей 

період він був на рівні 3,4%. На думку ряду економістів, реальний рівень 

середньорічної інфляції за останні 20 років становить 7,5-8,4%. У червні 

1920р спостерігався найвищий рівень інфляції. До Другої світової війни 

рівень цін в США був відносно стабільним, потім настав період 

неухильного зростання індексу цін. У 2017 році Європейський Союз 

займає 5 місце за рівнем інфляції у світі. Інфляція розраховується на 

основі Європейського Індексу Споживчих цін на товари і послуги. Індекс 

розраховується однаковим методом у всіх країнах, що входять до складу 

ЄС, використовуючи єдиний набір визначень, а також список товарів і 

послуг. Важливо відмітити рівень безробіття в ЄС. Він склав 8,53% за 

2016 р., порівняно з 9,35% за 2015 р. Це найнижчий показник за останні 10 

років. За оцінкою Євростату рівень безробіття з кожним роком 

знижується. 
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Рис.2. Порівняльний аналіз інфляції в США і України [ 13] 

Продуктивність праці в країнах ЄС дещо відрізняється порівняно з 

США і Китаєм , і знаходиться на нижчому рівні. Причиною є бажання 

європейського уряду залучити якнайбільший відсоток безробітних до 

праці. Як показано вище в графіку зросла часка зайнятого населення. Та за 

даними Євростату до неї відноситься і частина з невисоким рівнем освіти, 

що не здатна впоратися з найновішими технологіями. Проте це не 

призвело до зниження загальної продуктивності ринку праці.  

 

 

Рис.2.3 Рівень інфляції та безробіття Китаю за період 2010-2017 рр.[13] 

Національне бюро статистики Китаю 9 березня  2017 року 

опублікувало лютневий індекс споживчих цін (CPI) і індекс цін виробників 

(PPI). Як показують статистичні дані, CPI в лютому знизився на 0,2%, 

порівняно з січнем, і зріс на 0,8% в річному обчисленні. Водночас PPI зріс на 

0,6% на щомісячній основі і на 7,8%, порівняно з аналогічним періодом 

минулого року. За наявними даними, за 2016 рік у міських районах Китаю 

було створено 13,14 мільйона нових робочих місць, безробіття до кінця року 

становило лише 4,02%, досягло найнижчої позначки за останні роки. Китай 

посів перше місце у світі за темпами росту економіки впродовж 2016 року з 
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показником 6,7%. Більше того, на міжнародних ринках широко визнаються 

сприятливі перспектив розвитку китайської економіки. 

 3. Проблеми та шляхи подолання безробіття та інфляції в 

Україні та в світі 

     А. Філліпс встановив закономірність: чим вищий рівень безробіття, 

тим нижчий рівень інфляції, тобто  безробіття позначається на оплаті праці. 

Внаслідок зменшення доходів і зниження  купівельної спроможність 

населення при  підвищенні рівня безробіття і у результаті рівень інфляції 

знижується.  

Економіка України - це складний механізм, який реагує дуже 

негативно на неправильні дії як і в управлінні так і в політиці. За умови 

кризи яка розпочалась восени 2008 року і триває до сьогоднішнього дня, 

тому питання інфляції та безробіття постає надзвичайно гостро в нашій 

країні [4; 5]. 

Індекси інфляції або індекси споживчих цін - це показник, який 

характеризує зміну загального рівня цін на товари і послуги, які купує 

населення для власного споживання (табл. 3.1). 

Таблиця 3.1 

Показники споживчих цін в Україні в період 2010-2017 р. у % [16] 

п/п Період 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

1 Січень 101.8 101.0 100.2 100,2 100,2 103,1 100,9 101,1 

2 Лютий  101.9 100.9 100.3 99,9 100,6 105,3 99,6 101,0 

3 Березень 100.9 101.4 100.0 100,0 100,2 110,8 101,0 101,8 

4 Квітень 99.7 101.3 99.7 100,0 103,3 114,0 103,5 100,9 

5 Травень 99.4 100.8 99.7 100,1 103,8 102,2 100,1  

6 Червень 99.6 100.4 99.8 100,0 101,0 100,4 99,8  

7 Липень 99.8 98.7 99.7 99,9 100,4 99,0 99,9  

8 Серпень 99.7 99.6 100.1 99,3 100,8 99,2 99,7  

https://ukr.lb.ua/world/2017/03/14/361201_kitayskiy_ekonomist_zrostannya.html
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8


13 
 

9 Вересень 100.1 100.1 100.0 100,0 102,9 102,3 101,8  

10 Жовтень 100.0 100.0 99.9 100,4 102,4 98,7 102,8  

11 Листопад 100.4 100.1 99.9 100,2 101,9 102,0 101,8  

12 Грудень 100.2 100.2 100.2 100,5 103,0 100,7 100,9  

13 За Рік 100.5 104.6 99.8 100,5 124,9 143,3 112,4 104,9 

 

Дані таблиці показників споживчих цін в Україні, демонструють 

економічний спад в державі, що зумовлено внутрішньою нестабільністю 

політики недосконалим законодавством, що призводить до негативних 

наслідків. Одним з головних перешкод є інфляція, яка стримує 

економічний ріст. Для економічного росту країни потрібно ввести дієві 

заходи антиінфляційної політики, але врахувавши взаємозв’язок різних 

факторів, які утворюють інфляцію, щоб передбачити реальний вплив 

антиінфляційних політики на темпи росту економіки та її відновлення, 

темпи стабілізації  і формування нормального клімату в економіці країни. 

Антиінфляційні заходи повинні стати основою боротьби з інфляцією. В 

Україні, зобов’язанням яких має бути вихід з кризи, а саме: 

 реформування системи оподаткування. Сучасна податкова 

система повинна характеризуватися двома основними 

факторами: можливостями господарюючих суб’єктів 

(платників податків) і потребами бюджету, при умові 

узгодження потреб з господарюючими суб’єктами; 

 Політика інвестицій що має бути спрямованою на розвиток 

економічних галузей; 

 Реформування фінансової системи ,а саме кредитування яке б 

було доступним як і для підприємств так і для громадян.[5;6] 

В майбутньому для уряду України доцільно буде поставити перед 

собою такі ключові завдання: 
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 По-перше, слід посилити фіскальну політику, тобто 

шляхом  накопичення, а не витрачання засобів, отриманих за 

рахунок доходів бюджету, а також всіх додаткових засобів, 

отриманих від приватизації. 

 По-друге, необхідно стримувати зростання соціальних 

трансфертів, але одночасно потрібно  зберігати бюджетну 

підтримку для самих незахищених груп населення. 

 По-третє, слід порушити спіраль “ціни-зарплата”, яка 

зароджується. Темпи зростання мінімальної заробітної платні, 

а також заробітної платні в бюджетному секторі, повинні бути 

утримані на рівні , які відповідали б інфляції. 

За останні роки безробіття залишається гострою проблемою України. 

Офіційна статистика показує, що рівень безробіття за 2017 рік скорочується. 

Дані уряду і експертів дещо відрізняються, тому на думку останніх 

приховане безробіття зростає (рис. 3.1) [9;10]. 

 

 

Рис. 3.1. Рівень безробіття населення віком 15–70 р. за період 2011-2016 рр. 
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Статистичні дані про ситуацію на ринку праці а Україні зафіксовано, 

що одне вакантне місце приходить на 9 безробітних. На друге півріччя 2016 

року ця цифра сягнула 11 чоловік (табл. 3.2). 

 

 

 

 

Таблиця 3.2 

Рівень безробіття в Україні за 2016р.[11]  

Пері 

од 

Всього 

населен

ня 

Економічно 

активне 

населення 

Зайняте  

населен

ня 

Безробітне 

населення 

Рівень 

безробіття 

Зареєстровані 

безробітні 

I 42708,6 17194,9 15428 1766,9 10,30 498,6 

II 42658,1 17273 15582,8 1690,2 9,80 462,5 

III 42635,1 17337 15675,7 1661,3 9,60 429,5 

IV 42584,5 1730 15626,1 1677,5 9,70 407,7 

 

Офіційні статистичні дані багато в чому змовчують і можуть 

відрізнятися, адже багато громадян не стають на облік в Центр зайнятості або 

ж працюють неофіційно. При цьому є великий ризик росту прихованого 

безробіття. У зв’язку з підвищенням мінімальної заробітної плати, багато 

підприємств  не оформляють громадян офіційно  або ж переводять 

співробітників на неповний робочий день, або на півставки. Також є і тіньова 

зайнятість через збільшення податкового навантаження на роботодавців. [8] 

Для регулювання безробіття існують економічні важелі, які створенні 

за для умов продуктивної, повної та добровільної зайнятості. Основними 

напрямками регулювання зайнятості, пропонуються Україні  ряд заходів: 

 Розвиток підприємницької діяльності. 
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 Сприяння підвищення якості робочої сили з урахуванням потреб 

ринку праці  та розвиток системи професійного навчання кадрів на 

протязі всього життя. 

 Мотивувати до легальної зайнятості, шляхом зниження податків як 

підприємців так і громадян. 

  Соціальна підтримка громадян , які не здатні конкурувати на ринку 

праці. 

 соціальна підтримка безробітних, яка має на меті повернення людей 

(зареєстровані в центрі зайнятості)до їх продуктивної зайнятості. 

 Необхідність надати  соціальний  захист громадянам України, котрі 

працюють закордоном; 

Річне зростання споживчих цін в Україні з початку 2017 року досягло 

найвищого рівня серед країн Європи і СНД - 16,4%. Показник удвічі вище 

попереднього і випереджає бюджетні прогнози. 

Звертаючи увагу  на думку економістів можна зробити висновки що, 

середній показник інфляції в більшості країн Європи в поточному році 

становить 2,5%, в країнах СНД - 6,9%. Високі темпи зростання споживчих 

цін відзначені також в Туреччині (11,2%), Азербайджані (14%), Таджикистані 

(7,7%) й Узбекистані. 

Водночас в Україні споживчі ціни з початку року зросли на 10,2%. 

Найбільше зростання було сформоване в продуктовому кошику - 13,7%. Так 

само подорожчали тютюнова вироби та алкоголь, пальне, транспортні 

послуги, послуги ЖКГ й освіта. 

Підвищення витрат на енергоресурси, інвестиційні програми заробітну 

плату, збільшило витрати компаній, внаслідок цього витрати були перенесені 

на кінцевого споживача. При цьому до цих умов додалися несприятливі 

погодні чинники і низький рівень урожаю деяких груп овочів та фруктів. «Ці 

чинники збережуть свій вплив на зміну цін, оскільки частково збалансовані  

ринком. Виходячи з цього  місячні та річні темпи інфляції сповільняться. 

Високі комунальні витрати в листопаді, а також зниження субсидій через 
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підвищення пенсій та зарплат стримуватимуть зростання цін і споживчий 

попит . За підсумками року інфляція може досягти 14%», - прогнозує 

старший аналітик Forex Club Андрій Шевчишин. 

Крім того, припускає аналітик, у разі девальвації гривні нижче 27,5 грн 

за долар можна чекати додаткового перегляду цінна пальне та імпортні 

товари, що сформує новий імпульс для інфляції. Зростання цін на енергоносії 

на світових ринках призведе до чергового підвищення цін на газ, 

електроенергію, тепло та гарячу воду [13]. 

У різних державах використовуються сучасні аналітичні програмні 

засоби, які мають основу на статистичних даних макрорегіонального та 

мікрорівня для моделювання соціально-економічних ситуацій, що допомагає 

зробити найбільш реалістичні прогнози економічної ситуації. Фіскальна 

політика держави США направлена на регулювання державних доходів і 

витрат, що є головним антиінфляційним інструментом. Коли інфляція 

зростає, держава скорочує витрати, зменшуючи об’єм грошей в економіці. 

Другим важелем слугує податкова політика, піднімаючи податки, тим самим 

скорочуючи доходи людей і попит на товари і послуги. Скорочувати витрати 

і доходи не є найкращим методом боротьби з інфляцією, тому Конгрес дуже 

обережно використовує важелі її регулювання. Найдієвішим рішенням 

боротьби з безробіттям на думку уряду Сполучених Штатів Америки є 

створення нових робочих місць. Як правило економічного росту на 2-3 

відсотки цілком достатньо, щоб створити 150000 робочих місць, необхідних 

для запобігання високого рівня безробіття. Коли безробіття зростає вище 6-7 

%, це означає, що економіка не дозволяє створити достатню кількість 

робочих місць. Тоді уряд приймає рішення для боротьби з нею. Відомі деякі 

історичні приклади. Грошово-кредитна політика – є потужним, швидким і 

ефективним рішенням регулювання безробіття. Більш низькі процентні 

ставки дозволяють сім’ям купувати те, в чому вони мають потребу. Це 

включає в себе дорогі речі, як автомобілі, будинки, побутова техніка. Це 

стимулює достатній попит, для покращення економіки. Низькі процентні 
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ставки дозволяють компаніям 20 займати менше, що дає капітал, щоб 

найняти нових працівників та задовільнити зростаючий попит. Податково-

бюджетна політика – необхідна, коли грошово-кредитна політика не є 

достатньо дієвою і виникає необхідність у фіскальній. Уряд повинен знизити 

податки, або збільшити витрати. 

Стимулююча фіскальна політика є повільнішою за грошово-кредитку, 

тому займає багато часу у Конгресу і Президента, щоб продумати подальші 

кроки, але така політика є ефективнішою при виконанні – фінансування 

освіти. [2]. В країнах ЄС існує 2 основні моделі регулювання зайнятості:  

1) рейнська (Франція, Німеччина, скандинавські країни, тощо);  

2) англосаксонська (Великобританія, тощо).  

Рейнська (європейська) побудована на припущенні, що наймана робоча 

сила об’єктивно займає більш низькі позиції на ринку праці, ніж роботодавці, 

а тому потребує державного захисту у формі досить високих рівнів 

законодавчо встановленої заробітної плати, універсального соціального та 

медичного страхування та спеціальних державних органів, які захищають 

права працівників. У межах англосаксонської моделі роботодавці та наймані 

працівники розглядаються як «рівні гравці» на ринку, а держава лише 

забезпечує безперебійне функціонування необхідних для ринку елементів: 

конкуренції, юридичної системи, обмеження монополії тощо [5].  

Основою регулювання інфляції в ЄС став Маастріхський договір для 

проведення загальноекономічної і фінансової політики, кінцевою ціллю якої 

було введення єдиної валюти «євро», яка з 2002 року стала 

використовуватися і в готівковій формі. 
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Висновок 
Питання взаємозв’язку безробіття та інфляції були і є предметом уваги 

багатьох представників економічної науки і різноманітних наукових шкіл. 

Інфляцію і безробіття вважають двома ключовими факторами 

макроекономічної нестабільності. Вони будуть існувати, доки буде існувати 

економіка, а їхній тісний зв’язок завжди буде створювати труднощі. 

До негативних наслідків інфляційних процесів відносяться: знецінення 

заощаджень населення і зниження реальних доходів, виробники втрачають 

зацікавленість у створенні якісних товарів; обмеження продажу 

сільськогосподарських продуктів в місті сільськими виробниками внаслідок 

падіння зацікавленості, в очікуванні підвищення цін на продовольство; 

погіршення умов життя переважно у представників соціальних груп з 

твердими прибутками (службовців, студентів, пенсіонерів,).  

Згідно з оцінками фахівців, у вітчизняній економіці закладено потужний 

інфляційний потенціал. Повільний вплив економіки України із 

трансформаційного спаду, її неефективна галузева структура. Рівень 

монополізації, дефіцит бюджету і величезний державний борг загрожують 

відносній стабільності у сфері цін. Для ліквідації інфляційного потенціалу 

уряд має прискорити проведення реформ, акцентуючи увагу на всебічному 

стимулюванні ринкових відносин та швидкого економічного зростання і  

структурній перебудові національної економіки. 

Країни, що рішуче пішли шляхом ринкових перетворень, частково вже 

мають певні позитивні результати, які відображаються, передусім, у   

зростанні обсягів виробництва, стримуванні інфляційних процесів, 

підвищення рівня життя населення. Безперечно, що й Україна, маючи 

значний економічний потенціал, не менше стабілізує фінансову ситуацію в 

країні, але й забезпечить умови “керованості” інфляційним фактором, що 

надасть їй змогу зайняти належне місце серед інших економічно та соціально 

розвинутих країн Європи. 



20 
 

Отже, пов’язана з безробіттям проблема інфляції являє собою проблему в 

цілому економічної політики. При цьому слід враховувати багатоскладний і 

багатофакторний характер інфляції. В комплекс антиінфляційних заходів 

входять удосконалення податкової системи, стабілізація і стимулювання 

виробництва, створення ринкової інфраструктури, підвищення 

відповідальності підприємств за результати господарської діяльності,  

проведення певних заходів по регулюванню цін і доходів. Нормалізація 

грошового обігу і протидія інфляції потребує гнучких рішень, 

наполегливо і цілеспрямовано втілюваних у життя. 
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